

配套细则出台国债资金下达

# 支持“两新”政策加速落地

新华社电 “新车型让司机驾驶更顺畅、乘客乘坐更舒适,用车成本也比以前低很多。”谈起新更换的纯电出租车,四川成都市汽车运输(集团)公司驾驶员刘卫东连连点赞。

成都市汽车运输(集团)公司党委书记陈凯介绍,今年以来,公司已投入资金对149辆出租车、大客车进行了更换。按照当地交通运输领域设备更新政策,估算公司能获得近150万元的补贴,有效降低设备更新成本。

大规模设备更新和消费品以旧换新(“两新”)是我国的重大政策部署。

今年3月,国务院发布《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》;7月,国家发展改革委、财政部联合印发《关于大力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》。

记者从国家发展改革委了解到,截至9月下旬,大力支持“两新”的配套细则全面出台,国债资金全面下达,支持政策全面启动。

从配套细则看,工业设备、用能设备、环境基础设施、营运船舶、营运货车、新能源公交车、农业机械、老旧电梯等8个领域设备更新实施细则,汽车、家电、电动自行车、家装厨卫等4个领域消费品以旧换新实施细则已全部印发实施。31个省、自治区、直辖市以及5个计划单列市和新疆生产建设兵团,都已经出台大力支持“两新”的实施方案。

从国债资金看,1500亿元超长期特别国债资金,已分2批全部安排到项目,共支持了工业、环境基础设施、交通运输、物流、教育、文旅、医疗、用能设

备、能源电力、住宅老旧电梯、回收循环利用等领域的4600多个项目;消费品以旧换新领域1500亿元超长期特别国债资金已于8月初开始全部下达到地方。

从支持政策看,各部门支持大规模设备更新和消费品以旧换新的10条加力措施已经全部启动;北京、天津、上海等地区出台了个人消费者汽车置换更新新政;江苏、浙江、湖北等地区已实施新的家电以旧换新补贴;京东、天猫、苏宁易购等电商平台全面参与家电以旧换新。

“趁着假期给新房置办了智能冰箱、洗烘套装、电视和新风空调,赶上政府补贴真划算!”家住南京的李先生告诉记者,政府补贴叠加门店优惠,一共省了将近1万块钱。

今年国庆假期,在消费品以旧换新政策带动下,家电市场销售火热。京东数据显示,国庆假期家电销售额同比增长67%;苏宁易购全国门店假期客流同比提升超200%,以旧换新订单同比增长132%。

商务部数据显示,仅国庆假期前三天,就有104.55万名消费者购买以旧换新8大类家电产品154.61万台,销售额达73.57亿元。截至10月4日零时,全国汽车以旧换新平台累计收到补贴申请125.8万份。

国家发展改革委副主任赵辰昕介绍,国家发展改革委将同有关方面,全面推进政策落实,进一步加强进度调度督促,进一步加强资金监督管理,进一步加强政策宣传解读,让更多、更大范围的企业和群众了解政策、享受政策。

## 2024世界智能网联汽车大会在京举行

新华社电 10月17日,2024世界智能网联汽车大会在北京亦庄举行。大会以“协同并进 智行未来——共享智能网联汽车发展新机遇”为主题,通过举办一系列活动,汇集各方经验智慧,推动智能网联汽车与关联领域协同发展。会议期间还举办中国国际新能源和智能网联汽车展览会等配套活动,展示相关领域前沿成果。



长沙自建房倒塌54死事故

## 一审宣判15人获刑

新华社电 17日,湖南省长沙市望城区人民法院、宁乡市人民法院对“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故涉刑事案件一审公开宣判。对被告人吴治勇以重大责任事故罪、寻衅滋事罪判处有期徒刑十一年;对被告人龙天恺、任罗生、薛现棕以重大责任事故罪判处六年六个月至六年有期徒刑;以提供虚假证明文件罪判处被告单位湖南湘大工程检测有限公司罚金人民币一百万元,判处谭华等6名被告人四年九个月至二年九个月不等有期徒刑,均并处罚金、从业禁止终身;对被告人周正茂以玩忽职守罪、受贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚金;对冷经科等4名被告人以玩忽职守罪判处五年六个月至三年九个月不等有期徒刑。

2022年4月29日,长沙市望城区一居民自建房发生倒塌事故。该自建房系望城区金山桥街道金坪社区盘树湾组村民吴治勇家民宅,因违法违规建设、改扩建等原因导致倒塌,造成54人死亡、9人不同程度受伤和严重经济损失。

经审理查明,吴治勇在未取得合法建设手续的情况下,雇请无设计资质人员龙天恺进行设计,雇请无施工资质人员任罗生、薛现棕违法建设、加层扩建房屋,将违法建筑出租用作餐饮、住宿等经营场所,在发现房屋重大安全隐患后未采取有效整改措施,在出现明显倒塌征兆的情况下仍未采取紧急避险疏散措施,造成重大伤亡事故和严重经济损失。吴治勇还伙同他人多次任意损毁他人财物,情节严重。湖南湘大工程检测

有限公司、公司股东谭华、杨双富、宁涛、龚飚和挂名检测人员刘登、汤瑟提供虚假证明文件。长沙市望城区原副区长周正茂、望城区城市管理和综合执法局执法大队金山桥中队原中队长冷经科、湖南省市场监督管理局认可与检验检测监督管理处原二级调研员谭晶、原湖南省检验检测机构资质认定能力评价评审员喻进辉和司炳艳玩忽职守,周正茂还有受贿行为。

根据各被告人犯罪的事实、情节、造成的危害结果及认罪悔罪表现等,法院依法作出前述判决。

案件审判过程中,法庭依法保障了各被告人的诉讼权利。部分人大代表、政协委员及部分被害人、被告人亲属旁听了案件宣判。

## 咸宁高新区开展2024年退休老干部重阳节活动

九九重阳节,浓浓敬老情。为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,丰富老干部的精神文化生活,10月11日,咸宁高新区组织机关退休老干部开展重阳节暨机关老干部党支部第10期支部主题党日活动。

活动中,退休老干部们参观了黄鹤楼酒业(咸宁)有限公司、高新区党员职工服务中心,切实感受了高新区高质量发展新

成就、新变化、新面貌。在随后召开的重阳节座谈会暨支部主题党日活动中,老干部们认真学习了习近平总书记近期重要讲话和重要指示批示精神,并围绕学习党的二十届三中全会精神积极交流发言,发表学习感悟。活动最后,老干部们还在欢声笑语中一一展示了“老有所学”的成果,二胡与葫芦丝的独奏、联奏,红歌独唱与

合唱……一个个精彩的节目,映衬了老年人昂扬向上、不懈进取的精神风貌,赢得了现场观众的阵阵掌声。

“老同志、老干部是我们的宝贵财富,为高新区的发展作出了重要贡献。”活动现场,咸宁高新区党群工作部负责人给大家送上了节日祝福和美好祝愿,鼓励他们保重身体,发挥余热。咸宁高

新区将始终聚焦老同志所思所想、所需所愿,继续用心用情、做实做细服务工作,努力使老同志老有所养、老有所学、老有所乐、老有所为。

活动结束后,大家纷纷表示,通过此次别样的重阳节活动,充分感受到了组织和领导的关心,今后将争当进一步全面深化改革的支持者、促进者、贡献者,一如既往地关心、支持高新区各项工作,继续为咸宁高新区高质量发展建言献策,集聚银发力量。

(通讯员 余敏)

## 造谣“成都大规模拆迁” 4人被行政处罚

新华社电 成都市公安局17日发布通报称,近日,网上出现关于“四川启动2.15万亿拆迁项目”“成都大规模拆迁,有人一夜暴富”等信息,引发社会热议,扰乱公共秩序。经查明,4人因虚构事实扰乱公共秩序,违反《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,已被公安机关依法给予行政处罚。

据警方通报,违法行为人闫某某(男,29岁,成都市人)为博取流量,在搜集相关未经核实的网络信息后,利用AI软件生成“四川启动2.15万亿拆迁项目”的虚假信息,并于10月15日发布在网络平台上。违法行为人陈某(女,37岁,成都市人)、徐某(男,22岁,达州市人)等人在相关网络平台发布“我一个朋友赔了17套房”“还不错,赔了967.43w”等虚假信息,造成不良社会影响。违法行为人范某某(男,32岁,成都市人)为博取流量,编造“成都要给联合国总部,首都迁移及迪士尼预留土地”的虚假信息图片并发布在网络平台上,造成不良社会影响。

公安机关提醒:对编造、传播、散布谣言,扰乱公共秩序等违法犯罪行为,公安机关将始终坚持“零容忍”的态度,坚决依法查处。